
Oldřichov v Hájích
střeží hradby lesů. Už
od 14. století
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Dvě stě patnáct. Přesně tolik obcí se nalézá na území Libereckého kraje.
Řada z nich se může pochlubit zajímavou minulostí, významnými
rodáky a také přitažlivými turistickými cíli. 

Oldřichov v Hájích, malebná obec v severozápadním podhůří Jizerských hor, je nejen vstupní
branou do stejnojmenné chráněné krajinné oblasti, ale také místem s více než šestisetletou
historií a jedinečnou atmosférou.

„Oldřichov v Hájích se stal žádanou lokalitou i z hlediska trvalého bydlení a tou příčinou není jen
dobrá dopravní dostupnost do Liberce, ale právě malebnost této lokality, která je doslova srostlá
s okolními jizerskohorskými lesy,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní
ruch Libereckého kraje.

Obec se rozkládá mezi Hejnickým a Oldřichovským hřbetem, které se setkávají v
Oldřichovském sedle. Právě zde začíná naučná stezka Oldřichovské háje a skály, která vede
bučinami přes Lysé skály až ke Skalnímu hradu. Milovníci výšek si mohou vyšlápnout na
Oldřichovský špičák, který se tyčí do výšky 724 metrů.

Historie Oldřichova sahá až do roku 1381, kdy byl poprvé zmíněn jako Oldřichova Ves neboli
Ulrichsdorf, pojmenovaná po tehdejším majiteli panství Oldřichovi z Biberštejna. Dnes obec
tvoří historický Oldřichov, mladší Filipka a od roku 1925 také část zvaná Betlém.

Obcí protéká říčka Jeřice, do níž se vlévá Oldřichovský potok, a přírodní ráz krajiny doplňuje
oblast Hemmrich pod Oldřichovským sedlem. Pro sportovní nadšence je zde cyklostezka a in-
line dráha spojující Oldřichov s Mníškem, dlouhá 3,4 kilometru a široká až 3,2 metru.

Za návštěvu rozhodně stojí i místní ekocentrum, které se nachází na začátku obce směrem od



Liberce. Dominantou areálu je roubená a hrázděná budova z 18. století s unikátní místností
zdobenou 300 let starými malbami. Návštěvníci zde poznají původní plemena hospodářských
zvířat, navštíví interaktivní přírodovědnou expozici, infocentrum nebo se projdou po Včelí
naučné stezce. Více informací se nalézá na webu www.strevlik.cz.
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